
Zestaw 6 - ca lki oznaczone.

1. Obliczyć pola figur ograniczonych krzywymi:

a) x2 + y2 = 8, 2y = x2.

b) (y − x− 2)2 = 9x, x = 9,

c) y2 = x2 − x4,

d) pe
↪
tla

↪
dana

↪
równaniami parametrycznymi x = a cos t, y = b sin t, gdzie

a, b > 0 (elipsa).

e) pe
↪
tla

↪
x = t2 − 1, y = t3 − t + 2,

f)* x = a cos t, y =
a sin2 t

2 + sin t
,

g) r =
1

φ
, r =

1

sin φ
dla φ ∈ (0; 0, 5π > we wspó lrze

↪
dnych biegunowych,

h) r = 2 + cos 2φ i r = 2 + sin φ we wspó lrze
↪
dnych biegunowych,

i) (x2 + y2)3 = 4xy(x2 − y2),

j) osia
↪
OX i krzywa

↪
parametryczna

↪
x = t2 + t− 3, y =

√
t2 + 1

2. Obliczyć d lugości krzywych:

a) y = ln x dla x ∈ [
√

3,
√

8],

b) y =
√

x− x2 + arcsin
√

x,

c) pe
↪
tli x = t2, y = t− 1

3
t3,

d) kardioidy r = a(1 + cos φ).

3. Obliczyć obje
↪
tość bry l powsta lych z obrotu naste

↪
puja

↪
cych krzywych wokó l

osi Ox:

a) x4 + y4 = x3,

b) x2/3 + y2/3 = a2/3.

4. Znaleźć prace
↪
, jaka

↪
należy wykonać, aby podnieść mase

↪
m z powierzchni

Ziemi na wysokość h, jeżeli si la przycia
↪
gania ziemskiego w odleg lości x od

środka Ziemi wynosi F =
mgR2

x2
, gdzie R oznacza promień Ziemi. Jaka

↪

pre
↪
dkość należy nadać cia lu, aby wyrzucone z powierzchni Ziemi pionowo nie

wróci lo na Ziemie
↪
?
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